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слухового та ін). Такий підхід до процесу навчання сприяє формуванню індивідуальної

своєрідності та оригінальності, високого творчого потенціалу [4].  

Висновки. Таким чином, проблема поліхудожньої підготовки майбутнього вчителя

музики є актуальною, важливою як для теорії професійної педагогіки, так і для практики

підготовки майбутніх учителів музики у вищих педагогічних навчальних закладах.

Перспективними шляхами вирішення цієї проблеми є впровадження в навчальний процес

інтеграції знань у контексті професійної поліхудожньої підготовки вчителя музики;

застосування інтерактивних методів навчання у процесі професійної поліхудожньої

підготовки вчителя музики; застосування комп’ютерних технологій у професійній

поліхудожній підготовці вчителя музики.  
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У статті висвітлюються особливості сучасного соціокультурного простору, заснованого на взаємодії

різних видів мистецтва і синтезуючому типі мислення; аналізуються різні підходи до вирішення проблеми

поліхудожньої підготовки майбутнього вчителя музики. 
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В статье рассматриваются особенности современного социокультурного пространства, основанного на

взаимодействии разных видов искусств и синтезирующем типе мышления; анализируются разные подходы к

решению проблемы полихудожественной подготовки будущего учителя музыки. 
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This article explains the peculiarities of a modern social cultural space based upon interactions between various

types of Art and synthesized type of thinking; different approaches to solve the problem of training of a music master

polyartistically are also analyzed.  
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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ПРАВОЗНАВСТВУ СТУДЕНТІВ

ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

Постановка проблеми. Спектр професійних знань, умінь, навичок представника

економічної професії нині значно розширився і вимагає від суб'єктів освітньої діяльності

найрізноманітніших знань, потребує ґрунтовної загальної та фахової методологічної підготовки,

вільного володіння методикою і практикою вирішення правових ситуацій і технічним

інструментарієм (володіння комп'ютерною та іншою технікою, що використовується у

економічній діяльності). Але головне завдання полягає в тому, щоб навчити студента постійно

вчитися, здобувати нові знання, сформувати навички самостійного дослідницького пошуку,

виявляти творчість у вирішенні складних професійних проблем і ситуацій. 

Актуальним науково-методичним завданням у вищих навчальних закладах стає пошук

нових ефективних форм і методів правової освіти: від розроблення і введення в навчальні 
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плани нових перспективних дисциплін до впровадження інноваційних методик і форм 

викладання. 

На нашу думку, розробка і впровадження інноваційних педагогічних технологій, 

зокрема й інтерактивних, є вихідним положенням організаційно-методичного забезпечення 

процесу правової підготовки студентів економічних спеціальностей і основним дієвим 

засобом підвищення якості правової освіти. 

Інтерактивні технології навчання в сучасній вищій школі широко застосовуються і 

становлять предмет наукових досліджень. Тим часом, кожна навчальна дисципліна потребує 

окремого підходу щодо впровадження сучасних інтерактивних технологій.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загальні питання впровадження інноваційних 

методик і технологій навчання у середню і вищу освіту висвітлені в дослідженнях С. Мухиної, 

В. Фесенко, Є. Полат, Л. Турик, Г. Селевко та ін. Інтерактивні технології, форми і методи 

навчання праву у вищій школі в цілому описані у роботах В. Бігуна, Н. Артикуци; у шкільній 

правовій освіті – О. Пометун; застосування інтерактивних методик у правопросвітній 

діяльності обґрунтоване у працях А. Галая, В. Стаднік, Я. Іваніщ; у громадянській освіті - 

Т. Бакка, Т. Ладиченко, Л. Марголіна; інтерактивне навчання економістів стало темою для 

досліджень С. Шевчук, В. Скороходова, О. Шевчук та ін. 

Постановка завдання. Метою дослідження є теоретико-методологічне обґрунтування 

сучасних інтерактивних технологій навчання правознавству студентів економічних 

спеціальностей. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ще наприкінці XX ст. інтерактивні 

технології набули поширення в теорії та практиці американської школи, де їх використовують 

при викладанні різноманітних предметів. Дослідження, проведені Національним тренінговим 

центром (США, штат Меріленд) у 80-х рр., свідчать, що інтерактивне навчання дозволяє різко 

збільшити відсоток засвоєння матеріалу, оскільки впливає не лише на свідомість учня, а й на 

його почуття, волю (дії, практику). Зокрема, найменших результатів можна досягти за умов 

пасивного навчання (лекція — 5%, читання — 10%), а найбільших — інтерактивного 

(дискусійні групи — 50%, практика через дію — 75%, навчання інших чи негайне 

застосування — 90%) [7, с.22]. Це, звичайно, середньостатистичні дані, і в конкретних 

випадках результати можуть бути дещо іншими, але в середньому таку закономірність може 

простежити кожен педагог.
 
 

Важливим принципом, який покладено в основу інтерактивних методів, є принцип «навчання, 

що проживається», обґрунтований французьким педагогом С. Френе. Згідно з позицією цього 

педагога, уявлення, знання мають здобуватись учнями в їх безпосередній пізнавальній діяльності. 

Тільки так, на думку педагога, можна подолати розрив між теорією і практикою [11].  

Розглянемо саме поняття «інтерактивна технологія». О. Пометун під такою технологією 

розуміє «організацію навчального процесу, за якої неможлива неучасть школяра у 

колективному взаємодоповнюючому, заснованому на взаємодії всіх його учасників процесі 

навчального пізнання» [7, с.23]. С. Шевчук зазначає, що «інтерактивне навчання – це набуття 

певного досвіду у процесі, який характеризується високим рівнем активності, досить значною 

тривалістю навчальної діяльності, самостійною творчою роботою студентів, підвищеним 

рівнем мотивації та емоційності, постійною взаємодією групи та викладача» [12, с.50]. Автори 

підручника «Шкільний курс «Громадянська освіта: основи демократії та методика його 

навчання» інтерактивним вважають «різновид проблемного навчання, побудований на діалозі 

учасників навчального процесу» [13, с.39]. 

Отже, характерні риси інтерактивного навчання полягають у наступному: необхідні 

певні зміни в організації усього навчального процесу, відповідна атмосфера в студентській 

аудиторії, тому впровадження таких технологій має відбуватись поступово; на вивчення 

невеликого обсягу інформації витрачається значний час; вимушена активізація мислення 

студентів, тобто студент примушений бути активним, незалежно від його бажання внаслідок 

створення особливих умов проведення навчального заняття; підвищений ступінь мотивації, 
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ініціативності й емоційності студентів; постійна взаємодія викладачів і студентів за 

допомогою прямих і зворотних зв’язків. 

На нашу думку, у навчанні правознавству студентів економічних спеціальностей 

ефективне застосування інтерактивних технологій можливе з урахуванням певних 

особливостей: 1) дисципліна «Правознавство» для економістів невелика за обсягом (81-108 

год.), тому часозатратні методи і технології потрібно застосовувати дозовано, обирати 

найважливіші для засвоєння теми курсу; 2) курс передбачає вивчення багатьох галузей права, 

трапляється, що протягом одного заняття студенти змушені опановувати кілька різних 

юридичних дисциплін, тому важливо застосовувати такі методи і технології, які дають 

можливість сформувати не окремі знання, уміння, навички, а інтегровану систему правової 

освіченості (компетентності) майбутніх економістів; 3) важливо при обранні технологій 

враховувати професійну спрямованість курсу правознавства для економістів, будувати 

навчальний процес таким чином, щоб він забезпечував потреби фахівця економічного 

напряму в професійному плані. 

У своєму дослідженні ми визначаємо лише ті інтерактивні технології, які забезпечують 

формування правової освіченості студентів, відповідають змісту курсу «Правознавство», 

підвищують рівень правої культури майбутніх економістів та апробовані у практиці.  

Метод конкретних ситуацій (кейс-метод). В основу методу покладено принцип 

прецеденту, або випадку (case), що існує в англосаксонському праві та слугує вагомим 

критерієм прийняття судового рішення [2, с.9-10]. 

Умови, яких потрібно дотримуватись при складанні конкретної ситуації (КС): КС 

повинна відповідати змісту теоретичного курсу і професійним потребам студента; бажано, 

щоб ситуація була реальною, а не вигаданою; варто розробляти кейси на основі місцевого 

матеріалу; КС повинна бути проблемною, містити необхідну і достатню кількість інформації; 

необхідно, щоб ситуація показувала як позитивні (шлях до успіху фірми, організації), так і 

негативні приклади (причини невдач); КС повинна бути доступною для вирішення 

студентами, але водночас не простою; ситуація повинна бути описана цікаво, простою і 

зрозумілою мовою (варто наводити діалоги, репліки учасників ситуації); текст ситуаційної 

вправи не повинен містити підказок вирішення поставленої проблеми; ситуація повинна 

супроводжуватись чіткими інструкціями по роботі з нею [6, с.97]. 

Цінність методики полягає в тому, що вона: 1) пов'язує право (правові норми) і фактичні 

ситуації, сприяючи запам'ятовуванню та розвитку вміння шукати правильні відповіді, 

аналізувати чинне законодавство, тобто дозволяє оптимально поєднувати теоретичні і 

практичні аспекти навчання; 2) уможливлює самостійне розкриття певних правових 

принципів, норм, інших істотних чинників, які зумовили прийняття того чи іншого судового 

рішення; 3) має прикладну спрямованість, адже створюються проблемні ситуації на основі 

фактів із реального життя [8, с.237]. 

Професор Лангделл у цьому зв'язку відзначав, що така методика — це «набагато 

коротший і найкращий, якщо не єдиний, спосіб опанування [правових] доктрин» [3, с.46]. 

Ігрові технології. Навчальна гра на заняттях з правознавства пов’язана з організацією 

навчально-дослідницької пізнавальної діяльності студентів і орієнтована на спеціальне 

оволодіння пошуковими процедурам, що сприяють формуванню культури рефлексивного 

мислення (аналіз ходу – обговорення ігрової дії і результатів гри, співвідношення ігрової 

моделі і реальності, ходу взаємодії), а також на самонавчання шляхом набутого суб’єктивного 

правового досвіду і формування умінь вирішувати соціально-правові проблеми (задачі). 

У процесі реалізації технології навчальних ігор у правовому навчанні студентів, на наш 

погляд, доречним є використання трьох типів ігор (або ігрових елементів): дидактичні ігрові 

елементи; ділові ігри; сюжетно-рольові ігри. 

Дидактична гра в процесі навчання правознавству виступає творчою діяльністю, що 

спрямована на використання правових знань, умінь, навичок у майбутній професійній 

діяльності. Вона є моделюванням певних життєвих ситуацій, яке має пізнавальний характер і 

по суті, полягає в змаганні студентів, які повинні дати правильну відповідь на запропоноване 
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питання, вирішити правову задачу творчого характеру з опорою на правові знання, якими 

вони володіють. 

Ділові ігри спрямованні на розвиток наступних умінь і здібностей: визначити, 

сформулювати проблему; проаналізувати та оцінити ситуацію; запропонувати можливі 

варіанти вирішення проблеми й оцінити ефективність кожного; прийняти рішення. 

Конструювання ділової гри – безумовно творчий акт, який несе на собі відбиток 

особистості автора. Однак, у структурі навчального процесу на основі ділової гри можна 

виділити три етапи її реалізації (діяльності викладача і студентів): 1. Підготовка до ділової гри 

(цілепокладання, планування); 2. Проведення гри, тобто реалізація її цілей; 3. Обговорення 

гри, аналіз результатів, в яких особистість повністю реалізує себе як суб’єкт навчально-

виховного процесу (рефлексивний етап) [8, с.209]. 

У процесі вивчення правознавства значущість ділових ігор у тому, що вони охоплюють 

значне коло студентів, забезпечуючи закріплення отриманих ними на лекції правових знань, 

практичних навиків тлумачення і застосування законодавчих та інших нормативних актів.  

Вихідні дані для ігрових занять можна взяти із матеріалів комісії у справах 

неповнолітніх при місцевих органах влади, судової практики, публікацій в періодичних 

виданнях, сюжетів телевізійних передач.  

Ділові ігри доцільно використовувати у процесі викладання багатьох галузей права. 

Наприклад, це може бути розгляд трудового спору в комісії з трудових спорів (трудове 

право); обговорення законопроекту (конституційне право); обговорення стану виконання 

екологічного законодавства на службовому засіданні обласної прокуратури (екологічне 

право). Студентам економічних спеціальностей потрібно пропонувати в ігровій формі 

вирішувати суперечки, що виникають з господарських договорів, контракти, пов’язані з 

основами підприємницької діяльності. 

Основні компоненти підготовки і проведення гри: створення фабули (конкретна життєва 

або наближена до такої ситуація); опрацювання фабули; робота з нормативними документами; 

розподіл ролей; складання документів, наприклад позовної або іншої заяви; збір матеріалів 

судової справи; перевірка виконання законів; дії учасників гри; аналіз та підведення підсумків. 

На відміну від ділової – в рольовій грі – аналізуються не лише змістовні, але й соціально-

психологічні проблеми, основна увага звертається на розвиток індивідуальних особистісних 

якостей виконуючого роль учасника гри. Використання рольових ігор на заняттях правознавства 

сприяє підвищенню якості правової освіти за рахунок розвитку в процесі гри індивідуальності 

студента як носія суб’єктивного досвіду із наявною у нього готовністю до змісту правової освіти, 

правовим знанням і вмінням. При виконанні студентами певних ролей виникають почуття і 

прагнення, які органічно входять у внутрішній світ їх особистості. 

В основі сюжетно-рольових ігор може знаходитись будь-яка життєва ситуація (реальний 

чи вигаданий сюжет), що має правовий характер. У процесі викладання дисципліни 

«Правознавство» для студентів економічних спеціальностей ефективно застосовувати такі 

ігри: «Споживач – захисти свої права» при вивченні теми «Закон про захист прав 

споживачів»; «Продаж мікрофона» в темі «Цивільне право»; «Прийом у адвоката»; 

використання правил і принципів телевізійної гри «Що? Де? Коли?». Щодо процесуальних 

галузей, їх засвоєнню сприятиме проведення рольової гри «Судовий процес». Це може бути 

розгляд цивільної справи у районному суді, попереднє слухання або розгляд кримінальної 

справи (наприклад, у суді першої інстанції, тощо). 

Проведення навчальних ігор із правознавства ми рекомендуємо в період вже 

сформованих правових знань і уявлень. А також необхідно враховувати, що цю технологію 

виправдано застосовувати лише для досягнення таких цілей, які не можуть бути реалізовані 

більш простими, звичними та надійними способами. 

«Мозковий штурм» (брейнстормінг). Це метод організації спільної групової та творчої 

роботи в аудиторії. Його мета підвищити розумову активність учасників, знайти плідні ідеї, 

конструктивні рішення, розв'язання складних проблем або нестандартних ситуацій. Цей метод 

є найбільш вільною формою дискусії.  
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«Мозковий штурм» доцільно застосовувати на самому початку розв'язання проблеми або 

якщо цей процес зайшов у глухий кут. Особливо корисно використовувати цю технологію при 

вивченні міждисциплінарних або міжгалузевих проблем, коли студентам пропонуються 

проблеми, що вимагають комплексу знань і ґрунтовного аналізу. 

Технологія передбачає два етапи. На першому - студентам пропонується проблема, 

сформульована у формі запитання. Наприклад: «Яка форма правління є найкращою для 

України?», «До яких наслідків може призвести договір дарування?», «Як ефективно 

реформувати систему правоохоронних органів?», «Чому за певні злочини встановлена 

відповідальність з 14 років?» тощо.  

Ведучий фіксує (на дошці, у блокноті) всі висловлювання студентів за часом їх 

надходження. При цьому не дозволяється будь-яка критика, обговорення недоліків суджень. 

Психологи неодноразово відзначали, що в процесі генерування ідеї вони можуть бути 

«задавлені» неконструктивною критикою і консервативними висловлюваннями [4, с.105]. 

На другому етапі відбувається активне обговорення, аналіз ідей, здійснюється 

класифікація та відбір найбільш перспективних пропозицій. 

Сформулюємо правила «мозкового штурму»: відсутність критики; заохочення ідей, що 

пропонуються; рівноправність учасників; свобода асоціацій і творчої уяви; творча атмосфера; 

фіксація усіх висловлених ідей; групі необхідно надати час, щоб учасники самостійно 

розглянули альтернативи і самі проаналізували власні роботу. 

Метод проектів. Один із провідних фахівців у галузі проектної навчальної діяльності Є. 

Полат визначає метод проектів як «спосіб досягнення дидактичної мети через детальну 

розробку проблеми, яка повинна завершитися цілком реальним, відчутним практичним 

результатом, оформленим тим або іншим чином» [5, с. 66]. 

Проектна технологія реалізує диференційований, індивідуально-творчий та активно-

дієвий підходи у навчанні. Проект може мати дослідницький, пошуковий, творчий 

(креативний), прогностичний, аналітичний та ігровий характер. Основу проектного методу 

складає орієнтація на інтереси і побажання учасників. Автором проекту як спеціального 

навчального завдання може бути як викладач, так і студент. 

Прикладом проектного завдання може стати моніторинг, аналітичний огляд, випуск 

збірника документів з обраної тематики, підготовка рольової гри, організація дискусії, 

судових дебатів та їх відеозапис тощо. 

Технологія проектного навчання на заняттях правознавства включає такі блоки: 

1) ініціація проектування; входження в проект; 2) розробка проекту; 3) технологічна проробка 

задуму проекту; 4) завершення розробки проекту, презентація й оцінка проектів [8, с.233-234]. 

Використовуючи в процесі навчання правознавству студентів економічних 

спеціальностей проектну технологію, необхідно: 1) поставити актуальну в дослідницькому 

плані правову (чи соціально-правову) проблему, що потребує різноманітних знань і творчо-

пошукового підходу до її вирішення (наприклад: «Проблема державного ладу США, Росії, 

України, Швейцарії, Великобританії з позиції демократичного суспільства», «Смертна кара: за 

чи проти», «Чи можлива гендерна рівність в Україні?»); 2) передбачити теоретично значимі 

результати самостійної (індивідуальної, парної чи групової) діяльності студентів (наприклад, 

аналіз Статуту навчального закладу з метою складання рекомендацій щодо його 

вдосконалення; проведення анкетувань чи опитувань студентів для з’ясування ставлення до 

тієї чи іншої правової проблеми; 3) структурувати змістовну частину проекту (з вказанням 

поетапних результатів); 4) використовувати методи науково-дослідницької роботи (аналіз 

нормативних джерел, порівняння законодавства в певній сфері кількох держав, проведення 

анкетуванні, інтерв’ю); 5) оформити результати проектної діяльності і провести презентацію 

проекту (пропозиції адміністрації навчального закладу, стінгазета, замітка для газети 

навчального закладу, стаття на конференцію, фотоесе, альбом, відеоролик); 6) провести аналіз 

отриманих результатів (коригування, оцінка якості проекту). 
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Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 
рівнів акредитації 

Критеріями ефективності проектної діяльності є: орієнтація на інтереси учнів, на актуальні 

проблеми і завдання; інтегративність проблеми; орієнтація на кінцевій продукт; розвиток 

комунікативних умінь; партнерська роль педагога в окресленні шляху поставленої мети. 

Інтерактивна лекція. Серед усього різноманіття видів лекційної форми навчання, ми 

звернемо увагу лише на лекцію-ситуацію і міні-лекцію.  

Особливість лекції-ситуації полягає у тому, що перед студентами на початку заняття 

ставлять проблему, формулюють ситуацію. Це відбувається шляхом розповіді із докладним її 

описом, демонстрації слайда з текстом чи показу відеофрагменту (фільму, реального відео, 

мультфільму). Для вирішення правової ситуації студентам необхідно прослухати і 

проаналізувати весь теоретичний матеріал лекції, тому мотивація у такому випадку 

підвищується, а матеріал засвоюється краще. При цьому необхідно врахувати наступні 

вимоги: текст ситуації повинен містити мінімум ознак, що необхідні для її правильного 

вирішення; конкретні ситуації не повинні мати випереджаючого характеру, так як студент 

повинен використовувати ті знання, уміння і навички, які він уже отримав; ситуація повинна 

бути реальною, тобто мати практичний характер, та актуальною для студентів; корисно 

включити у ситуацію «інформаційний шум», який студенти повинні відсіяти. 

Ще одним варіантом інтерактивної лекції – є міні-лекція. Вона структурно складається з 

трьох частин. У вступній частині подається план лекції, алгоритм роботи. На цьому етапі 

викладачу необхідно заволодіти увагою аудиторії: поставити проблемне запитання, навести 

цікавий приклад тощо. Основна частина лекції має специфіку: матеріал викладається 

частинами не більше 15-20 хв. Обов’язково використовуються ілюстрації, графіки, малюнки, 

роздатковий матеріал, технічні засоби, слайди, коротке резюме лекції. Після представлення 

блоку навчальної інформації викладач робить паузу і просить студентів виконати завдання, 

які забезпечують закріплення і застосування щойно вивченого матеріалу: виписати основні 

поняття; дати визначення терміну; зафіксувати основну проблему; вирішити правову 

ситуацію. Завдання використовуються між блоками навчальної інформації й одразу 

перевіряються викладачем (шляхом опитування кількох студентів). Також студентам дається 

можливість поставити питання. Заключна частина такої лекції включає фіксування у зошитах 

питань, що виникли та їх обговорення у аудиторії [10, с.43]. 

Медіатехнології. Широке впровадження технічних засобів навчання у професійну 

підготовку, використання можливостей Інтернет, аудіовізуальних курсів, робота з 

електронними законодавчими базами, електронними підручниками, енциклопедіями, 

навчальними програмами, комп'ютерними тестовими завданнями, застосування теле-, відео-, 

фото-, аудіо- та інших матеріалів у навчальному процесі підсилює пізнавальну активність 

студентів, дозволяє досягти максимальної економії часу для засвоєння навчального матеріалу 

в значних обсягах. 

До того ж, за даними Національної лабораторії тренінгу США візуалізація і 

демонстрація в 4-6 разів підвищують ефективність засвоєння інформації [12, с.96]. 

Цікавою формою застосування медіатехнологій на заняттях із правознавства є 

«юридичні» рольові етюди, що включають розслідування злочинів головного героя персонажу 

медіатексту (фільму, мультфільму, відеофрагменту). Студенти розподіляють між собою ролі 

судді, адвоката, прокурора, свідків, прогнозуючи їх поведінку під час судового розгляду, 

виходячи з аналізу образу героя [9, с.132]. 

Загалом навчання і контроль знань студентів на основі медіатехнологій можуть 

трансформувати у захопливий і творчий процес. Зокрема, самостійне опрацювання матеріалу, 

написання рефератів можна замінити на виконання творчих завдань, використовуючи 

побудову логічних схем на ПК і створення електронних PowerPoint – презентацій та Flesh – 

роликів. За час вивчення дисципліни студенти формують комплекс творчих робіт, який 

включатиме різноманітні таблиці і схеми, відеоматеріали, що ілюструють ті чи інші правові 

ситуації, матеріали судової і слідчої практики, коментарі юристів, нормативно-правові акти та 

презентують його на заліку. 
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Ми вважаємо, що така інноваційна методика навчання дозволяє поєднати одразу кілька 

компонентів важливих з точки зору мотивації до навчання і гарантує високу якість правової 

освіти економістів. 

Окрім розглянутих методів, прийомів і форм роботи, у навчанні правознавству 

ефективними є також: дискусії із запрошенням фахівців; правничі промови; аналіз помилок, 

колізій, казусів; групові форми навчання; конкурси знавців права; юридичні брейн-ринги; 

дебати; евристична бесіда; міні соціологічне опитування; проблемно-діяльністні форми і 

методи; дослідницько-пошукові завдання; рольовий тренінг та інші. 

Підвищити якість та інтенсивність освітнього процесу у вищій школі допомагає 

органічне поєднання інноваційних методик із класичними, традиційними, продумане і 

гармонійне комбінування різних методів щодо кожної дисципліни та кожного заняття залежно 

від їхньої мети, призначення, специфіки. 

Висновки. Таким чином, проаналізувавши цілі і задачі різноманітних інтерактивних 

методів і форм навчання, ми прийшли до висновку, що їх упровадження в навчально-

виховний процес дозволяє підвищенню якість правової освіти, перейти від інформаційно-

репродуктивного рівня до активного і творчого особистісно-орієнтованого правового 

навчання, сприяючи, тим самим, підвищити ефективності правової освіти економістів. 

Інтерактивне навчання захоплює студентів, пробуджує в них мотивацію, навчають 

самостійності в розумовій діяльності. 

Розроблення й упровадження інтерактивних технологій, хоча й містить певні ризики, є 

надзвичайно важливою складовою науково-методичної та навчально-методичної роботи 

викладача вищого навчального закладу, оскільки допомагає підтримувати його 

професіоналізм і педагогічну компетентність на рівні сучасних вимог.  

Застосування інноваційних методик у навчальному процесі спонукає викладача 

опановувати нові допоміжні засоби у навчанні, зокрема наочні, технічні, комп'ютерну техніку, 

апробувати нові форми і види робіт, залучати інших фахівців і студентів до розроблення 

оптимальних засобів та інструментів навчання. 

Організація навчально-виховного процесу правової підготовки студентів економічних 

спеціальностей із використанням інтерактивних освітніх технологій дозволяє проектувати 

цілі, зміст і засоби правового навчання, досягати необхідної якості правової освіти, 

створювати умови для оптимізації навчальної діяльності студентів, для їх творчої 

самореалізації, а також підвищувати ефективність цієї підготовки в економічному вузі. 
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У статті визначені характерні риси інтерактивного навчання, проаналізовано поняття «інтерактивна

технологія» та окреслені особливості впровадження інтерактивних технологій у правову освіту студентів

економічних спеціальностей.  

Ключові слова: інтерактивна технологія, кейс-метод, рольові ігри, ділові ігри, брейнстормінг, метод

проектів, інтерактивна лекція, медіатехнології.  

В статье определены характерные черты интерактивного обучения, проанализировано понятие

«интерактивная технология» и выделены особенности внедрения интерактивных технологий в правовое

образование студентов экономических специальностей. 

Ключевые слова: интерактивная технология, кейс-метод, ролевые игры, деловые игры, брейсторминг,

метод проектов, интерактивная лекция, медиатехнологии. 

The term «interactive technology» and its typical features have been defined in the article. The peculiarities of its

introduction while training law-literacy of the students who major in economics have been described. 

Keywords: interactive technology, case method, role-playing, simulation, brainstorming, project method, 

interactive lecture, media technologies. 
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